

内塔尼亚胡称将接管加沙 白宫警告

香港中通社11月8日电 据路透社报道,美国白宫当地时间7日向外界表示,美国反对以色列在本轮巴以冲突结束后占领加沙地带。而前一天,以色列总理内塔尼亚胡在接受美媒采访时表示,以色列将在战后“无限期”接管加沙,对该地的安全“承担全部责任”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比7日表示,以色列是美国的盟友,但双方并不是在所有问题上都保持意见一致。“总统仍然认为,以

色列军队重新占领加沙是不好的。这对以色列不利,这对以色列人民不利”,柯比在CNN的一档节目中说。

美国国务院发言人帕特尔也强调,美国反对以色列在战后重新占领加沙,也不支持强迫加沙的巴勒斯坦人撤出该地。帕特尔称:“我们的看法是,做出这些决定的最主要原因是巴勒斯坦人,加沙现在是巴勒斯坦人的土地,未来仍将是巴勒斯坦人的土地。”

帕特尔同时表示,必

须保证以色列和加沙的安全,加沙不能成为对以色列人民发动恐怖袭击的基地。

内塔尼亚胡6日在接受美国广播公司(ABC)采访时被问及,如果成功摧毁哈马斯,以色列对这片土地的长期计划是什么,暗示需要进行长期部署。他说:“我认为以色列将无限期承担(加沙)总体安全责任,因为我们已经看到,如果我们不承担责任,会发生什么。当我们没有这种安全责任时,我们所面临的是哈马斯以我们无法

想象的规模发起恐怖活动。”

这是内塔尼亚胡首次公开他对战后加沙的设想,并讲述了与美国不同的观点,包括美国总统拜登对加沙未来的看法。

值得注意的是,内塔尼亚胡的高级顾问雷格夫在接受CNN采访时表示,以色列的战后计划并不是对加沙的“持续占领”。在回应内塔尼亚胡的早前言论时,雷格夫说:“我们必须区分安全存在和政治控制。”



以国防部长说以军进入加沙城“中心地带”

这张以色列国防军11月7日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。

以色列国防部长加兰特7日晚发表电视讲话说,以军海陆空部队协同作战,地面部队已从南部和北部攻入加沙城中心,并正在加强对加沙城周边地区的封锁。

新华社发

菲律宾9月失业率环比微升至4.5%

失业人口达226万

中新社马尼拉11月8日电(记者 张兴龙)菲律宾国家统计局8日发布的数字显示,该国9月份失业率为4.5%,环比微升0.1个百分点,失业人口升至226万。

数据显示,菲律宾9月份失业率与去年同期相比有所收窄,从5%降至4.5%,但环比则由降转升。统计局此前公布的数

据显示,该国7月、8月失业率分别为4.8%和4.4%。

不过,菲律宾9月份就业不足率环比、同比均呈现收窄态势,就业不足人数同比减少221.4万,环比减少51.8万。就业不足意味着就业者正在寻求更多工作时间或更好的工作机会。

数据显示,服务业是菲律宾吸纳就业最多的产

业,就业人员达到2879万人,占总就业人口的60.4%。其次是农业和工业。今年9月,菲律宾就业人数降幅较大的产业包括制造业、批发和零售业以及农业和林业等。其中农业和林业就业人数同比下降64.9万。

菲律宾国家经济与发展局局长阿塞尼奥·巴利萨坎强调,当前面对厄尔

尼诺现象威胁,政府将着力提高农业抗灾能力,最大限度减少该部门就业人数下降的损失。

巴利萨坎还说,企业尤其是中小微企业的数字化创新发展将为菲律宾人提供更多高质量的工作机会。为此,政府准备扩大劳动力培训和再培训计划,推动提升企业与劳动力市场的适配性。

阿富汗首都发生爆炸致7人丧生

中新社北京11月8日电 喀布尔消息:当地时间7日,阿富汗首都喀布尔西部一辆公交车发生爆炸,造成7人死亡、20人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣布对此事负责。

据《阿拉伯新闻》报道,阿富汗喀布尔市警察局发言人哈立德·扎德兰表示,爆炸发生在喀布尔西部的达什特阿奇街区,已造成7人死亡、20人受伤。

美联社报道指出,该

报道称,这是几周内该地区发生的第二起爆炸。此前,极端组织“伊斯兰国”曾袭击过该地区的学校、医院和清真寺。

美联社报道指出,该

地区是一个以什叶派为主的社区。

据路透社报道,极端组织“伊斯兰国”随后在社交媒体上声称对7日发生在喀布尔的公交车爆炸事件负责。

以总理被爆拒绝拜登“停火三天”建议

香港中通社11月8日电 据美国Axios新闻网7日援引美国和以色列官员独家消息报道,美国总统拜登当地时间6日通话中敦促以色列总理内塔尼亚胡同意停火三天,以便确保被哈马斯扣押的部分人质得到释放。对于拜登的建议,内塔尼亚胡未予接受。

Axios新闻网提到,以色列官员表示,在10月7日哈马斯发动袭击后,至少有240名人质被扣押,随后两名以色列女性和两名美国人被释放。哈马斯在11月7日发表的一份声明中称,准备再释放12名外国人,但由于以色列的空袭和地

面行动无法实现。

报道称,另据美国官员透露,美国、以色列和卡塔尔正在讨论一项提议,包括让哈马斯释放10到15名人质,并利用这三天来核实所有人质的身份,交出一份人质名单。

不过,两名来自美国和以色列的官员透露,内塔尼亚胡告诉拜登,他不相信哈马斯的意图,也不相信他们准备就人质问题达成协议。这些官员们还称,内塔尼亚胡表示,如果停火三天,以色列可能会失去目前国际社会对其行动的支持。以色列官员还告诉Axios新闻网,内塔尼亚胡存疑的部分原因,是

在2014年加沙地带巴以冲突人道主义停火期间,哈马斯仍袭击了一群以色列士兵,包括绑架了其中一名士兵,并杀害了其他几人。

根据以色列官员说法,内塔尼亚胡将暂停三天视为停火,他认为不需要这么长的时间来释放这么少的人质。内塔尼亚胡似乎更愿意接受其他形式的暂停,他此前在与拜登通话后接受ABC采访时表示,“至于战术上的小暂停,这里一个小时,那里一个小时。我们以前有过。我想我们将检查情况,以便人道主义物资能够进入,或者我们的人质,部分

人质能够获释”。报道说,以色列总理办公室拒绝就此消息置评。

另据路透社报道,以色列国防部长加兰特7日在电视新闻发布会上表示,以军在海陆空部队的充分协调下对加沙城发起猛烈攻势,已挺进加沙城中心。

加兰特还称,哈马斯在加沙地带的领导人辛瓦尔已受困在一处掩体中。他目前在“与周围环境隔绝,他的指挥系统正在减弱。”他重申,以军的目标是铲除加沙的哈马斯武装分子,摧毁哈马斯的基础设施、指挥官、掩护设施及通讯室等。

韩空乘长期飞美欧航班患癌 官方认定“宇宙辐射工伤”

香港中通社11月8日电 韩国雇佣劳动部下属的职业病判定委员会近日认定,一名长期在美洲至欧洲航班上服务的空乘人员罹患癌症去世属“工伤”,理由是当飞机经过北极附近时,其会受到超量宇宙辐射。这是韩国首宗因宇宙辐射引发的职业事故案。

据韩媒7日报道,这名空乘人员从1995年到2021年平均每年飞行1022小时,其中约一半航线都是经由北极飞往美洲和欧洲的远程航班。此后,该空

乘员因罹患胃癌去世。韩国劳动福祉公团认为,航班经过北极时,机上人员受到的宇宙辐射将提高5倍以上,这是导致其患癌的重要原因。

另据报道,该空乘员任职的大韩航空认为,机组人员每年的累计辐射量不超过6毫西弗,该空乘员患癌与宇宙辐射的关系“尚不明确”。但职业病判

定委员会认为,综合考虑远程飞行及不规律饮食等因素,认定该空乘员的病与工作存在一定程度的因果关系。据悉,该空乘员“生前并无抽烟、饮酒等习惯”,却“年仅53岁就患癌病逝,比起一般人更早发病”。

代表该空乘员家属的律师称,大韩航空一直以来故意低调处理机组人员

的健康问题,使用旧的测量方法测量机组人员受到的辐射值。据他所知,有很多该航司的空勤人员罹患各类癌症,大韩航空应对此进行彻查。

宇宙辐射对一般民众、偶尔搭飞机的旅客不会产生太大影响,但机组人员长时间停留在高空,不可避免会受到宇宙辐射影响。由于地球磁场原因,北极的辐射较高。韩国今年6月出台法律,设定机组人员执飞国际航班数量上限以控制辐射量。

加拿大驻尼日利亚高级专员公署爆炸 2死2伤

香港中通社11月8日电 加拿大驻尼日利亚高级专员公署发生爆炸,造成2死2伤。

当地时间7日,位于尼日利亚首都阿布贾的加拿大驻尼日利亚高级专员公署发表声明,说公署在6日发生爆炸,已经暂停

在阿布贾的活动。

尼日利亚当局表示,有关公署发电机房装有2000升柴油的油箱,发生爆炸并起火。两名发电机维修人员死亡,另外有两人被严重烧伤,已送医接受救治。

加拿大外长乔利在社

交媒体发文表示,加方正对事件进行调查。

另外,加拿大加入了美国和英国行列,就前往尼日利亚的非必要旅行发出警告。

尼日利亚西北部地区非法武装活动猖獗,常洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人

质以索要赎金。同时,这一地区极端武装活跃,频繁发动暴力恐怖袭击,导致大量人员伤亡和财产损失。路透社报道,西方国家经常对前往尼日利亚的游客发布警告,尼日利亚政府常常认为这些警告缺乏依据。

葡萄牙总理科斯塔宣布辞职

中新社北京11月8日电 里斯本消息:葡萄牙总理科斯塔因牵涉腐败案调查于当地时间7日宣布辞职。

据葡萄牙卢萨社和葡萄牙电视台报道,科斯塔7日发表全国电视讲话宣布辞职,总统德索萨已接受其辞呈。科斯塔说,总检察署或将对科斯塔提起刑事诉讼,他将在任何必要的情况下配合调查。科斯塔同时表明,他将不会再争取总理一职。

葡萄牙警方和总检察署当天上午对科斯塔的办公室和官邸、多个部长办公室进行搜查。总理幕僚长维托尔·埃斯卡里亚、总理私人顾问迪奥戈·马查多、锡尼什市市长努诺·马斯卡伦哈斯以及锡尼什市一家公司的2名高管被拘捕。基础设施部长若昂·加兰巴、环境部长杜阿尔特·科尔迪罗及前环境部长若昂·费

尔南德斯将受到指控。

据美联社报道,葡萄牙总检察署正在对葡萄牙和西班牙边境附近的锂矿特许权,以及在葡萄牙海岸锡尼什建设绿色氢工厂和数据中心的计划展开调查。

葡萄牙电视台援引总检察署发布的信息说,在调查过程中,发现案件嫌疑人利用了科斯塔的名义和权力,并通过他的干预来解除相关程序。科斯塔是此次调查的目标。总检察署还表示,此次调查将涉及渎职、主动和被动腐败以及以权谋私相关的罪名。

据卢萨社报道,葡萄牙总统府发表声明说,德索萨将于8日召开会议,于9日在总统府贝伦宫召开会议后发表全国电视讲话。

科斯塔领导葡萄牙社会党,在2015年首次担任总理,分别于2019年、2022年连任。

北约及美国将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》

香港中通社11月8日电 北约当地时间7日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》,作为对俄罗斯正式退出该条约的回应。

北约当天发表声明说,《欧洲常规武装力量条约》对欧洲一大西洋安全架构有“作为基石的”重要作用,但北约遵守条约而俄不遵守的情况将是不可持续的。北约所发表声明称,美国将暂停履行《欧洲常规武装力量条约》下的所有义务,该决定将于12月7日起生效。

此前在6月9日,俄外交部发表声明,废止《欧洲常规武装力量条约》的法律于当天正式生效。俄已通知所有《欧洲常规武装力量条约》成员国,将于150天后,即11月7日0时退出该条约。

俄外交部11月7日发表声明称,确保欧洲军事安全必须考虑俄利益。俄方认为现在不可能与北约国家达成任何军备控制协议,因为该集团国家“已清楚表明它们缺乏承诺”。只有当其回到建设性和现实的立场时,才能恢复相关对话。

1990年,北大西洋公约组织(北约)和华沙条约组织(华约)签署《欧洲常规武装力量条约》。条约对两大军事集团的各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后,1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》,俄罗斯2004年批准该协议,但北约成员国一直未批准。随著北约持续东扩,俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。美国和北约于2011年停止对俄履行该条约。